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Серед зарубіжних компаній, які надають вагому значущість необхідності 

підтримування високий рівень залученості персоналу є американська компанія Amazon, яка  

після викупу компанії Zappos, що використовує щастя персоналу як бізнес-модель, підвищила  

обсяги продажів на 31 %. У персоналу компанії немає чітко закріплених посадових обов’язків, 

адже вони можуть стати не актуальним при зміні цілей. Саме тому, кожен із працівників бере 

на себе кілька ролей (в середньому 7), таким чином ми отримує універсальних і 

взаємозамінних співробітників, які відчувають відповідальність та причетність до результатів 

діяльності компанії, що в свою чергу формує лояльність співробітників і як результат 

лояльність споживачів [5, с. 68]. 

Отож, у сучасних умовах реалізації бізнес-менеджменту доцільно формувати емоційну 

прив’язаність у споживачів і персоналу; проводити вимірювання лояльності як споживачів, 

так і персоналу. Проте, реалізації програм лояльності персоналу у сучасних умовах 

недостатньо, що обумовлює  потребу в формуванні та впровадженні заходів із залученості 

персоналу. Добре спроектована і реально функціонуюча система бізнес-менеджменту має у 

сучасних умовах реалізовувати програми з формування залученості персоналу, що згодом 

відобразиться на підвищенні лояльності і споживачів бізнесу. 
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ІНТЕНСИВНІСТЬ ПРОЦЕСІВ ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ ФАХІВЦІВ 

ЛІСОВОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ 

 

Процедура підвищення кваліфікації виступає основним інструментом професійного 

розвитку персоналу незалежно від приналежності підприємства до того чи іншого виду 

економічної діяльності, так як під час її реалізації працівники різних професійно-

кваліфікаційних рівнів набувають знань про сучасні зразки техніки та нові технології, 

інноваційні прийоми і методи праці, що можуть бути використаними в їх практичній 

діяльності, знайомляться з новітніми підходами до організації виробничої діяльності та 

прийняття управлінських рішень. Тобто можна вважати, що процедури підвищення 

кваліфікації виступають інструментом доставки нових інноваційних знань на підприємство у 

вже адаптованій та найбільш зручній для використання формі, що має стати драйвером його 

стратегічного розвитку. Для того, щоб забезпечити безперервний процес оновлення знань та 

навичок персоналу підприємства, що є основною умовою концепції навчання протягом життя 

та вимогою забезпечення достатнього рівня конкурентоспроможності підприємству на ринку, 

процедури підвищення кваліфікації працівників всіх професійно-кваліфікаційних груп мають 

https://bezpeka.isu.net.ua/news/501409-doslidzhennya-zaluchenosti-personalu-abo-yak-uvimknuti-svoikh-spivrobitnikiv-po
https://bezpeka.isu.net.ua/news/501409-doslidzhennya-zaluchenosti-personalu-abo-yak-uvimknuti-svoikh-spivrobitnikiv-po
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реалізовуватися з певною періодичністю у часі. Означена періодичність для конкретної 

професійної позиції має визначатися залежно від таких параметрів, як поточна виробнича 

потреба та середній рівень продуктивності праці у підрозділі, прогресивність технології 

виробництва та важливість виконуваних працівником робіт для досягнення стратегічних цілей 

діяльності підприємства. Хоча на практиці основним критерієм, що визначає періодичність 

процедур підвищення кваліфікації, виступає обсяг коштів, які є у розпорядженні підприємства 

і які можуть бути спрямованими на ці потреби. 

Періодичність підвищення кваліфікації визначається тим часовим відрізком, який для 

конкретного працівника або в середньому для групи працівників проходить між двома 

послідовними процедурами навчання та згідно з діючим в Україні «Положенням про 

професійне навчання кадрів на виробництві» не може перевищувати п'яти років [1]. Отже, 

відповідно до тексту даного Положення кожен виробничий робітник має проходити 

процедуру підвищення кваліфікації принаймні один раз на п'ять років, не рідше. Це мінімально 

припустимий термін, дотримання керівництвом підприємства якого дозволить оновлювати 

знання персоналу відповідно до тих нововведень, які відбулися в конкретній галузі в країні та 

світі останнім часом. Що ж стосується періодичності підвищення кваліфікації керівників, 

професіоналів та службовців, то для цих категорій персоналу нормативних вимог на 

державному рівні не запроваджено і значення показника буде визначатися окремо для кожної 

посади та безпосереднього компетентістного рівня особистості, яка її обіймає. При цьому 

керуватися слід темпами знецінення знань, або так званим періодом їх напіврозпаду, та 

кінцевими показниками діяльності підрозділу.  

На сьогоднішній день оцінити загальну ситуацію в Україні з періодичністю підвищення 

кваліфікації персоналу суб'єктів господарювання того чи іншого виду економічної діяльності 

практично неможливо через введення в дію Наказу Державної служби статистики України 

№29 (170/26615) від 31.01.2015 р. «Про визнання таким, що втратив чинність, наказу 

Державного комітету статистики України від 06.11.2006 р. №508 «Про затвердження 

Інструкції щодо заповнення форми державного статистичного спостереження №6-ПВ (річна) 

«Звіт про кількість працівників, їхній якісний склад та професійне навчання»». Цим наказом 

починаючи з 2015 р. було скасовано форму статистичної звітності суб'єктів господарювання 

№6-ПВ (річна) і тому 2014 р. став останнім, коли у Статистичному щорічнику України 

офіційно публікувалися дані за категорією «Професійна підготовка та підвищення кваліфікації 

працівників» у розрізі регіонів та видів економічної діяльності.  

У державній статистиці показники, що з різних боків характеризують діяльність 

підприємств лісового господарства України, відносяться до виду економічної діяльності 

«Сільське, лісове та рибне господарство». Офіційні статистичні дані про чисельність 

працівників, що протягом 2008-2014 рр. проходили процедури підвищення кваліфікації для 

даного виду економічної діяльності дозволили розрахувати середню періодичність 

підвищення кваліфікації найманих працівників, рис. 1. Цінність розрахованого показника 

полягає у тому, щоб наочно продемонструвати всю глибину проблеми із професійним 

розвитком персоналу в галузі. Особливо це актуально в сучасних реаліях швидкозмінних умов 

і вимог ринку, що багаторазово посилюються повномасштабною війною в країні. 
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Рис. 1. Розрахункова середня періодичність підвищення кваліфікації найманих 

працівників за видом економічної діяльності «Сільське, лісове та рибне господарство» за 

період 2008-2014 рр. 

Джерело: розраховано на основі [2] 

 

Аналіз наведених даних дозволяє зробити невтішний висновок – ситуація з оновленням 

знань працівників у лісовому господарстві протягом вже досить тривалого часу була дуже 

складною та навіть наближеною до критичної, так як середня періодичність підвищення 

кваліфікації персоналу від 7,99 до 15,38 разів перевищувала її нормативно припустимий 

рівень. Отже, можемо припустити, що рівень знань працівників галузі на момент вторгнення 

сусідньої країни в Україну й окупацію та анексію нею окремих українських регіонів скоріш за 

все не відповідав вимогам сучасного ринку. Знаючи ж ті тенденції, які відбувалися в 

суспільно-політичному житті, епідеміологічній обстановці та соціально-економічній сфері 

країни протягом 2015-2022 рр. можемо припустити, що реальна картина з процесами 

професійного розвитку працівників лісового господарства навряд чи суттєвим чином 

покращилася і скоріш за все періодичність підвищення кваліфікації у цей період не досягла 

нормативного рівня. Це припущення є вірним, так як у 2020 р. підвищило кваліфікацію лише 

2,0% працівників лісового господарства, що дорівнює 48,8 рокам середньої періодичності їх 

професійного розвитку [3, с. 25]. 

Водночас навіть і в такій не дуже райдужній ситуації можливо знайти привід для 

оптимізму. По-перше, стан справ з періодичністю підвищення кваліфікації працівників галузі 

протягом досліджуваного періоду можна вважати ще задовільним, так як у 2002 р. значення 

цього показника дорівнювало аж 113,76 роки [4, с. 109]. По-друге, починаючи з 2011 р. 

інтенсивність процесів підвищення кваліфікації персоналу все ж таки почала демонструвати 

певну тенденцію до зростання, хоча і не досягла навіть рівня 2009 р. Водночас, не зважаючи 

на умовно позитивну тенденцію, при значенні показника, досягнутого у 2014 р. один 

середньостатистичний працівник сільського, лісового та рибного господарства України зможе 

пройти процедуру підвищення кваліфікації лише один раз за своє професійне життя у галузі. 

Так, навіть якщо людина прийде на підприємство галузі у віці 20 років і гіпотетично відразу 

пройде процедуру підвищення кваліфікації, то при поточній інтенсивності процесів 

професійного розвитку наступну процедуру він має пройти лише у віці 75 років, тобто 20 років 

+ 55,76 років. Звісно, що за таких умов немає жодного шансу втілити у життя принцип 

безперервного професійного розвитку персоналу, що суттєвим чином обмежує можливості 

підвищення кінцевих фінансово-економічних показників діяльності підприємств лісового 

господарства. А це, у свою чергу, негативним чином позначається на тенденціях соціально-

економічного розвитку тих регіонів країни, які спеціалізуються на цій сфері діяльності, 

зменшує їх шанси на повноцінну участь у процесах смарт-спеціалізації означених територій 

48,04

39,94

76,92

62,50
58,82

62,50

55,56

30,00

40,00

50,00

60,00

70,00

80,00

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014

П
ер

іо
д

и
ч

н
іс

ть
 п

ід
в
и

щ
ен

н
я
 

к
в
ал

іф
ік

ац
ії

, 
р

о
к
и

Роки



II Міжнародна науково-практична конференція  
Присвячена 60-річчю Хмельницького національного університету  

«Домінанти розвитку HR-інжинірингу, економіки і бізнесу у ХХI столітті в умовах перманентної 
трансформації національної і світової економік» 

184 
 

та виведення економіки України з кризового стану у повоєнний період. 
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ГЛУШКО ТЕТЯНА ВОЛОДИМИРІВНА 

ГУЛА ГЛІБ СЕРГІЙОВИЧ 

Хмельницький національний університет 

 

ІНСТРУМЕНТИ ТАРГЕТИНГУ В УПРАВЛІННІ БІЗНЕС-ПРОЦЕСАМИ В УМОВАХ 

КРИЗОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

В сучасних умовах господарювання вітчизняним підприємствам доцільно 

впроваджувати у свою діяльність передовий управлінський досвід, згідно з яким в основу 

розвитку ставиться концепція маркетингового управління. Саме використання в своїй 

практиці маркетингової концепції дозволить підприємствам сформувати ефективну систему 

стратегічного маркетингового управління, забезпечуючи тим самим високу 

конкурентоспроможність та якісну адаптацію до ринкових умов.  

При цьому для повноцінного функціонування системи стратегічного маркетингового 

управління підприємствам необхідно володіти відповідним інструментарієм з метою 

оптимальної обробки інформаційних даних та прийняття ефективних стратегічних рішень[3]. 

Відзначимо, що в сучасних умовах відбувається посилення ролі маркетингового 

інструментарію і він поступово перетворюється на вагомий стратегічний ресурс, на основі 

якого підприємства вибудовують свої конкурентні переваги.  

Отже, сьогодні маркетинговий інструментарій є важливим стратегічним ресурсом в 

управлінні бізнес-процесами.  

На теперішній час це є таргетована реклама за допомогою якої можна перенести свій 

бізнес в інтернет та не витрачувати кошти на оренду комерційного приміщення. 

Після COVID-19, велика кількість бізнесів перейшла у онлайн формат, для того, щоб 

підлаштувати під себе реалії того часу. Це зовсім змінило світобачення людей, люди перестали 

сидіти в ресторанах, купувати їжу в магазинах та ходити на шопінг в торгові центри. 

Люди стали купувати все, що було їм потрібно через інтернет, через таку активну 

діяльність людей, які хотіли щось купити в інтернеті, арбітраж трафіку задихав свіжим 

повітрям. 

В основному рекламу бачили в найпопулярніших соцмережах таких, як: 

- Instagram 

- Facebook 

- Tik-Tok 

https://forest.gov.ua/storage/app/sites/8/%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D1%96%D1%87%D0%BD%D1%96%20%D0%B7%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B8/publichniy-zvit-derzhlisagentstva-za-2020.pdf
https://forest.gov.ua/storage/app/sites/8/%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D1%96%D1%87%D0%BD%D1%96%20%D0%B7%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B8/publichniy-zvit-derzhlisagentstva-za-2020.pdf
https://forest.gov.ua/storage/app/sites/8/%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D1%96%D1%87%D0%BD%D1%96%20%D0%B7%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%B8/publichniy-zvit-derzhlisagentstva-za-2020.pdf
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